

Sitzungsprotokoll

zur 8. Sitzung

des **Allgemeinen Studentischen Ausschusses**

der **XIX. Legislatur**

Ort: AStA-Geschäftsstelle,
Paul-Feldner-Str. 9 in 15230
Frankfurt (Oder)

Zeit: Donnerstag, 10. Dezember 2009
um 16:00

Sitzungsleitung: Dan Krumnow, Vorsitzender

Anwesende Referenten

Arkadi Broitmann, Bernadette Sckeyde, Dan Krumnow,
Dimitri Dukarski, Dominika Komorowska, Mohamed
Sarhan, Pauline Vorjohann und Tim Berthold.

Entschuldigt fehlende Referenten

Jan Henner

Unentschuldigt fehlende Referenten

Keine

Gäste

*Lena Schotke, Richard Rath, Fabian Felse, Carsten
Schirmacher, Hanno Schäfer, Tomasz Lis, Jacob
Thomsen, Michael Gatzlei, Alexander Grim*

Tagesordnung

1. Eröffnung

- 1.1 Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 1.2 Bestimmung eines Protokollführers
- 1.3 Abstimmung über die Tagesordnung
- 1.4 Ggf. Abstimmung Protokolle vorangegangener Sitzungen

2. Fragen und Anmerkungen der Studierenden

3. Projektanträge

4. ggf. Berufung eines Referenten für Hochschulpolitik

5. Berichte aus den Referaten

- 5.1 Finanzen
- 5.2 Öffentliches
 - *Asta-Zeitschrift*
- 5.3 ADV
 - *E-Mail Verteiler des AStA*
 - *Calendrina*
 - *Technik im Büro*
- 5.4 Soziales
 - *Rabatte für die Studierenden*
- 5.5 Hochschulpolitik
 - *Bildungsstreik an der Viadrina. Wie geht es weiter?*
 - *Fahrtkostenerstattung Thorsten Bultmann, ggf. Beschluss*
 - *Wiederholung der Vollversammlung*
- 5.6 Internationales
- 5.7 Kultur
 - *Sommerfest 2010: Sachstand*
 - *ggf. GD-Party im Januar*
- 5.8 Sport
- 5.9 Haupt

6. Sonstiges

1. Eröffnung

Dan eröffnet die Sitzung um 16:05.

1.1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wird mit 8 Referenten festgestellt.

1.3. Bestimmung eines Protokollführers

Arkadi ist Protokollführer

1.3. Abstimmung über die Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig mit (8/0/0) angenommen.

1.5. Abstimmung über die Protokolle der letzten Sitzungen

Vorerst nicht.

2. Fragen und Anmerkungen der Studierenden

-keine-

3. Projektanträge

1) Exkursion nach Peru vom Lektorat Spanisch. Der Antrag wurde zurückgenommen, um ihn zu überdenken und diesen nach Vorlage eines geeigneten Finanzierungsplans eventuell erneut zu stellen. Die Gesamtsumme des Projektes beträgt 23400€ - die beantragte Förderung durch den AStA beträgt 6000€.

2) Reise nach Tallin durch das Russisch Lektorat. Die Gesamtkosten i.H.v. 2490€ für das Projekt sollen für Unterkunft / Verpflegung teilnehmender Studierender verwendet werden. Dan stellt den Antrag die Reise mit 200€ zu fördern. Antrag wird einstimmig mit (8/0/0) angenommen.

3) Werbung für den Poliolauf der Organisation Rotaract. Dan stellt den Antrag das Projekt mit 450€ zu fördern, unter den Vorbehalt, dass der Eigenanteil ebenfalls so hoch ausfällt. Antrag wird einstimmig angenommen.

4. Berufung eines Referenten für Hochschulpolitik

Tim stellt den Antrag Richard Rath ins HoPo Referat zu berufen. Der Antrag wird einstimmig mit (8/0/0) angenommen.

5. Referatsberichte

5.1 Finanzen

Die Referatstöpfe sollen im Rahmen des Nachtragshaushalts bei Bedarf angepasst werden. Das Referat für Öffentlichkeitsarbeit benötigt vorerst keine außerplanmäßigen Gelder, mit der Maßgabe die Rechnungen für die Kopierstelle zu beachten. Das ADV-Referat wird noch Gelder für die Aufrüstung der Technik im AStA-Büro benötigen. Kultur bittet um Prüfung, für die noch anstehenden Projekte. Sport wird noch einen Zuschuss für das anstehende Sportfest und die Ruderregatta benötigen.

5.2 Öffentliches

Mohamed schlägt im Bezug auf die AStA Zeitung vor, diese nach vorhandenen Inhalten herauszugeben. Die Referenten sprechen sich für diese Art der Durchführung aus.

5.3 Soziales

Das Hemmingways bietet demnächst eine SparCard für Studierende an.

5.4 Hopo

Bildungsstreik: 9,5 Thesen wurden übergeben. Das Thesenpapier ist in Planung. Es soll zum Ende des Sommersemester fertig sein. Es wurde beschlossen die Vollversammlung am 11.01. um 11:00 Uhr und die Wiederholung (falls nötig) am 13.01. um 11:00 Uhr geplant. Im Bezug auf die Erstattung von Fahrkosten für externe Referenten weist Dan darauf hin, dass jeder Referent nur selbstständig über die Gelder aus dem eigenen Referats-Topf verfügen darf. Alles was darüber hinaus geht ist durch den gesamten AStA zu beschließen. Dan bittet in solchen Fällen künftig zunächst um Rücksprache mit der Finanzreferentin.

Dan stellt den Antrag dass die Fahrtkosten von Torsten Bultmann und Florian Hildebrandt aus dem Fahrtkostentopf bezahlt werden. Dieser wird einstimmig mit (8/0/0) angenommen.

Das Seminarhonorar hingegen soll aus dem Referatstopf Hopo beglichen werden.

Antrag: Das Stupa möge ein Haushaltsposten für das Vernetzungstreffen schaffen und diesen entsprechend der eigenen Vorstellung ausstatten. Der Antrag wird mit (4/0/4) angenommen.

5.5 Internationales

Es ist eine weitere Tandemparty in der Villa Hirsch geplant. Näheres folgt.

5.6 ADV

Es werden Calendrina Passwörter auf Anfrage rausgegeben. Die Technik im Büro sollte aufgerüstet werden. Es wird ein Antrag beim IKMZ gestellt um das AStA Büro mit Office 2007 auszustatten.

5.7 Kultur

Der polnische AStA hat Probleme. Die Zusammenarbeit zwischen dem deutschen und polnischen AStA sollte gefördert werden

5.8 Sport

Bericht vom AStA Cup. Alles ohne Probleme gelaufen. Fotos werden bereitgestellt.

6. Sonstiges

Für die nächste Sitzung ist eine kleine Weihnachtsfeier geplant. Dan wird eine Umfrage über den Online-Dienst doodle starten.

Dan Krumnow
Vorsitzender

Arkadi Broitmann
Protokollant